

පොදු චක්‍රලේඛ අංක : 01-17 / 2008

මගේ අංකය : NCD/01/2007  
සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් කාර්යාලය  
කොළඹ 10.  
2008.05.21 දින

සියළුම පළාත් සෞඛ්‍ය ලේකම්වරුන්,  
පළාත් සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂවරුන්,  
නියෝජ්‍ය පළාත් සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂවරුන්,  
ශිෂ්‍ය ජ්‍යෙෂ්ඨ රෝහල් අධ්‍යක්ෂවරුන්,  
පළාත් රෝහල්වල වෛද්‍ය අධිකාරීවරුන් සහ  
ආයතන ප්‍රධානීන් වෙත.



ලෝක දුම්වැටි විරෝධී දිනය - 2008  
දුම්වැටියෙන් තොර තාරාණයක්

ලෝක දුම්වැටි විරෝධී දිනය - 2008 මැයි 31 දිනට යෙදී තිබේ. වාර්ෂිකව පවත්වනු ලබන මෙම දිනය අපට සිහිපත් කරනුයේ, දුම්කොළ හේතුකොට ඇතිවන රෝගී තත්ත්වයන් මැඩලීමට ලෝක සෞඛ්‍ය සංවිධානයේ ක්‍රියාකාරකම් සහ ලෝකවාසීන්ට තම සෞඛ්‍යය සහ අනාගත පරපුරේ සෞඛ්‍ය සහ සෞඛ්‍ය සම්පන්නව වාසය කිරීමේ අයිතිය සුරක්ෂිත කිරීමට සිදුකළ හැකිදේ කුමක්ද යන කරුණු සම්බන්ධයෙනි. ලෝක දුම්වැටි විරෝධී දිනයේ මෙම වසරේ තේමාව වනුයේ “දුම්වැටියෙන් තොර තාරාණයක්” යන්නයි. මෙම තේමාව තුළින් රටක යොමු වන පහතගණය දුම්කොළ ආශ්‍රිත නිෂ්පාදන අත්හදා බැලීම හෝ ඒවාට ඇබ්බැහි වීම වැළැක්වීම සඳහා වූ වඩාත්ම ප්‍රතිලාභදායී මාර්ගය ලෙස සිසු ආකාරයේ සෘජු සහ වක්‍ර ලෙස කෙරෙන වෙළඳ ප්‍රචාරණ සහ මුද්‍රිත තහනම් කිරීමත්, දුම්කොළ නිෂ්පාදකයන් විසින් සිදුකරනු ලබන සියළු ආකාරයේ ප්‍රවර්ධනයක් මෙන්ම විවිධ ක්‍රියාකාරකම් සඳහා අනුග්‍රහ දැක්වීම් සපුරා තහනම් කිරීමත් පිළිබඳ අවධානය යොමු කරනු ලැබේ. මෙහි අරමුණ වනුයේ යොවන පරපුර අතර දුම්කොළ නිෂ්පාදන භාවිතය දුරුකිරීම සඳහා, දුම්කොළ නිෂ්පාදන ප්‍රචාරණය තහනම් කිරීම සම්බන්ධයෙන් පවතින නීතිමය ප්‍රතිපාදන මනා ලෙස ක්‍රියාත්මක කරලීමේ ඇති වැදගත්කම පිළිබඳව අවධානය යොමු කරවීම සහ එමගින් 100% දුම්කොළ දුමෙන් තොර පරිසරයක් පවත්වා ගෙන යාම තහවුරු කිරීමයි.

ඒ අනුව ලෝක දුම්වැටි විරෝධී දිනයේ තේමාවට දැඩි අවධානයක් යොමු කරමින් අදාළ සියළුම පාර්ශ්වකරුවන්ගේ සක්‍රීය සහභාගීත්වය ඒ සඳහා ලබාගැනීමට ක්‍රියා කරන මෙන් ඉල්ලා සිටිමි. මේ පිළිබඳ තොරතුරු ඇතුළත් පත්‍රිකාවක් මෙයට අමුණා ඇති අතර, වැඩිදුර තොරතුරු මෙම අමාත්‍යාංශයේ බෝනෝවන රෝග ඒකකයෙන් ලබා ගැනීමට පිළිවන.

සාරාංශය :

- 1 මෙම වර්ෂයේ ලෝක දුම්වැටි විරෝධී දිනයේ තේමාව සම්බන්ධයෙන් සියළුම සෞඛ්‍ය කාර්ය මණ්ඩල දැනුවත් කිරීම.
- 2 ඒ සඳහා උචිත සෞඛ්‍ය පණිවිඩ, අත්පත්‍රිකා සහ බැනර් ආදිය සකස් කිරීම.
- 3 අදාළ කණ්ඩායම් / ස්ථාන අරමුණු කොට වැඩසටහන් සංවිධානය කිරීම.  
උදා :- පාසැල් සෞඛ්‍ය සමාජ යොවන සමාජ, ක්‍රීඩා සමාජ, සහ සෞඛ්‍ය සායන ආදිය.
- 4 සෞඛ්‍ය වෛද්‍ය නිලධාරී මට්ටමෙන් අවම වශයෙන් එක් වැඩසටහනක්වත් ක්‍රියාත්මක කිරීම.
- 5 මෙම ලෝක දුම්වැටි විරෝධී දිනය සැමරීම උදෙසා ගනු ලැබූ ක්‍රියාමාර්ග පිළිබඳ ඒකාබද්ධ වාර්තාවක් පිළියෙල කිරීම පිණිස ඔබ ආයතනයේ / ප්‍රදේශයේ ක්‍රියාත්මක කරනු ලැබූ කාර්යයන් පිළිබඳ වාර්තාවක් සෞඛ්‍ය අධ්‍යක්ෂ නිලධාරීන් විසින් 2008 ජූනි 30 වන දින වන විට මෙම අමාත්‍යාංශයේ බෝනෝවන රෝග ඒකකයේ අධ්‍යක්ෂතුමිය වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතුව ඇත.

වෛද්‍ය. යූ. ඒ. මොන්ටිස් (වෛද්‍ය අපීක් මෙන්ඩිස්)  
සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්  
සෞඛ්‍ය සේවා අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්  
365, පුරාණ අමාත්‍යාංශය  
බද්දේහම් විමලවංශ හිමි මාවත,  
කොළඹ 10.



